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All’Albo Pretorio il _____________________ 

VERBALE DI DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

                                                                     N.    22                                                                                   

                                                                                ========= 

OGGETTO:    Regolamento per le adunanze e il funzionamento del Consiglio Comunale 

approvato con delibera di C.C. n. 92 del 27.03.1987- Modifica art. 55 per adeguamento al 

parere del  Ministero dell’Interno  n. 0001276 del 26.01.2010 – Direzione  Centrale 

Autonomie. 

 

 

 

       L’Anno  ==  DUEMILADIECI   ==  il   giorno    == SEDICI ==     del      mese   di ==              

APRILE==   alle ore == 16,00      == nella Sala Consiliare del Palazzo Civico di Piazza IV 

Novembre , a  seguito di invito diramato dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale in 

sessione straordinaria  ed in  seduta pubblica di prima convocazione. 

Presiede la seduta il Sig. Orazio DI MARCELLO- sindaco. 

Dei Consiglieri comunali sono presenti n° 16      e assenti, sebbene invitati, = n° 1  =  come dal 

seguente prospetto: 

N. ORD. COGNOME E NOME P. A. N. ORD. COGNOME E NOME P. A. 

1 DI MARCELLO  ORAZIO X  10 MAROZZI  MAURIZIO X  

2 SOTTANELLA ANGELA  X  11 PALANDRANI  LUCIANO X  

3 GERONI  MAURO X  12 NOBILE  BENEDETTO  X  

4 ANDRENACCI GIULIANO X  13 PICCIONI PASQUALINA X  

5 POLTRONE  MARCO   X 14 CORE  MICHELE X  

6 DI MATTEO  SIMONA  X  15 CIANELLA  MARIA CRISTINA  X  

7 BELTRAMBA ROBERTO X  16 MARTINI MASSIMO X  

8 FIORA’ LUCIANO X  17 DI  MATTEO EMILIA  X  

9 DI  GIANDOMENICO  GIUSEPPE X      

 

Partecipa il Segretario Comunale    Dott.ssa   Raffaella D’Egidio, incaricato della redazione del 

verbale. 

Il Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i 

presenti alla trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 

                                     



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la relazione del consigliere Di Giandomenico Giuseppe, il quale sintetizza il contenuto della 

proposta; 

 

Uditi i vari interventi, riportati in sintesi nell’alleg. A); 

 

Visto il parere tecnico espresso ai sensi dell’art. 49 del TUEL sulla proposta di deliberazione; 

 

Premesso: 

 

- che il vigente  Regolamento Comunale di funzionamento del C.C. approvato con atto n. 92 

del 27.3.1987, esecutivo, all’art. 55 “ Delle Commissioni Consiliari”,   commi  secondo e 

terzo,  testualmente recita:  

 

“La composizione di tali Commissioni  è stabilita, di volta in volta,  dal  Consiglio e la 

nomina  è effettuata su  designazione dei gruppi. 

  Ogni gruppo  ha diritto di essere rappresentato  in ciascuna Commissione.”;  

 

- che, stante  l’ attuale  organigramma consiliare, stante il  disposto dell’art. 18, comma 2 

dello Statuto Comunale ( “Ogni gruppo consiliare  deve essere formato da  almeno 2 

componenti”), stante la  normativa regolamentare sopra  citata,  al Consigliere comunale, 

Dott.ssa  Emilia Di Matteo, della “Lista Alternativa per Mosciano”,  era praticamente non 

consentito     far gruppo e neppure  far parte  delle istituende Commissioni Consiliari;  

- che il Segretario Generale di questo Ente, in data 3.10.2009, poneva  al  competente 

Ministero apposito quesito circa le problematiche sopra esposte; 

- che, stante al parere fornito dal Ministero dell’Interno – Sportello delle Autonomie, di cui 

all’unita nota  prot. n. 1276 del 26-1-2010,  in base ad un preciso orientamento 

giurisprudenziale  (v. TAR Lombardia, Brescia, 4.7.1992, n. 796; Tar Lombardia Milano, 

3.5.1996, n. 567) e   per  il  rispetto  dovuto  al  criterio  proporzionale,  inderogabilmente  

richiesto dall’art. 38, comma 6,  del  D.Lgs. n. 267/2000,  “ SE  UNA LISTA  E’ 

RAPPRESENTATA  DA UN SOLO CONSIGLIERE, QUESTI  DEVE ESSERE 

PRESENTE IN TUTTE LE  COMMISSIONI  COSTITUITE”;  

 

Ritenuto di dovere  adeguare il Regolamento Comunale  in  oggetto specificato al cennato 

principio, modificando di conseguenza i commi 2 e 3 dell’art. 55, con la seguente 

riformulazione: 

 

“La  composizione  di tali  Commissioni è stabilita di volta in volta  dal Consiglio e la nomina  

è effettuata, di norma,  su designazione dei  gruppi. 

 

   Hanno tuttavia  diritto di essere  rappresentati in  ciascuna  commissione  non solo  i gruppi 

regolarmente costituiti, ma anche, qualora ricorra il caso, l’unico consigliere  eletto    in 

rappresentanza di una lista  presentatasi alle elezioni e che,  in Consiglio Comunale, decide di 

non  far gruppo  aggregandosi   ad altri ”. 

 

 

Dato atto che nel corso del suo intervento il consigliere Emilia Di Matteo propone un 

emendamento   al 3^ comma dell’art. 55, come sopra riformulato, nel senso che, a suo modo di 

vedere, sarebbe più corretto dire: 

 



 

“Hanno, tuttavia, diritto  di essere rappresentati in  ciascuna commissione  non solo i gruppi 

regolarmente  costituiti, ma anche, qualora ricorra il caso,  l’unico consigliere eletto in 

rappresentanza di una lista presentatasi alle elezioni  e che , in Consiglio Comunale, decide di  non  

aggregarsi  ad altro gruppo”. 

 

     

Visto il  D.Lgs. n. 267/00, art. 38, comma 6; 

Visto lo Statuto Comunale vigente, art, 15; 

 

Posto a votazione dal Sindaco l’emendamento proposto dal consigliere Di Matteo Emilia, lo 

stesso viene accolto all’unanimità (p. 16); 

 

Posta a votazione dal Sindaco la proposta di delibera, come sopra emendata, si ottiene: 

 

Persenti n. 16 

Votanti n. 16 

 

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano; 

 

                                                                DELIBERA  

 

- nelle more di una rivisitazione generale del Regolamento di Funzionamento del Consiglio 

Comunale ( delib. C.C.  N. 92/1987),  adeguare lo stesso alle esigenze di cui all’unito 

parere del Ministero dell’Interno Sportello delle Autonomie prot. n. 1276/26.1.2010,  e 

pertanto  riformulare,    i commi 2 e 3 dell’art. 55  di esso, come emendato in premessa,  

nel modo che segue:  

 

 

“La  composizione  di tali  Commissioni è stabilita di volta in volta  dal Consiglio e la 

nomina  è effettuata, di norma,  su designazione dei  gruppi. 

 

   Hanno, tuttavia,  diritto di essere  rappresentati in  ciascuna  commissione  

non solo  i gruppi regolarmente costituiti, ma anche, qualora ricorra il caso,  

l’unico consigliere eletto  in rappresentanza di una lista  presentatasi alle 

elezioni e che,  in Consiglio Comunale, decide di non  aggregarsi ad altro 

gruppo”. 

 

Inoltre, 

                                              IL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

Stante l’urgenza di dover provvedere, ai punti successivi, alla nomina delle commissioni 

consiliari; 

Con voti unanimi, espressi per alzata di mano; 

 

                                                                D e l i b e r a 

 

- rendere il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134- 4^ 

comma- del D.Lgs. n. 267/00. 

 

…Omissis pareri ed interventi…. 


